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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS {NDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRIGAO:
Proibido folhear o Caderno _
de Questdes antes da CPF:

autorizacao do fiscal.
Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENCAQ!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informagdes gerais:
1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a sequir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartdo de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nimero de inscri¢ao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questbes sao identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada
questao.
4. Durante a aplicagéo da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador

ou magquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartao de Respostas e

este Caderno de Questoes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

N&o sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartao de Respostas.

Para fins de correcdo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragéo apenas

as marcacdes realizadas no local indicado no Cartao de Respostas.

8. No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera
anulada a questdo com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre
a correta.

9. 0O Cartao de Respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem
pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de
Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir
esta regra sera ELIMINADO do concurso.

11. O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o
caderno de questdes apds transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9,
item 38 do edital).
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questoes de 01 a 30

01. Analise as informagdes a seguir:

I. No Brasil Regencial, as divergéncias entre os individuos
mais abastados quanto a forma de governar, de modo a
preservar seus interesses, originaram trés tendéncias
politicas: o grupo restaurador ou chimango, o grupo liberal
moderado ou caramuru e, por fim, o grupo liberal exaltado.
II. O grupo restaurador incluia membros da aristocracia rural
qgue atuavam no governo regencial, defensores da ordem
vigente, baseada na monarquia e na escraviddo, fontes de
seus privilégios. Opunham-se a volta do ex-imperador e
advogavam o governo centralizado no Rio de Janeiro e a
manutengao da unidade territorial do Brasil.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: DFRTY76

[l. O metal, no Mercantilismo, poderia ser obtido de forma
direta, pela exploragado de minas, por sinal, as minas sé foram
esgotadas na Europa no século XVIII, ou pelo comércio, que
possibilitava atrair e conseguir mais moedas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

02. Analise as informagdes a seguir:

|. Os fenicios, persas e hebreus deixaram importantes
legados para outras sociedades. Eles foram povos que se
desenvolveram na regido do Oriente Médio e da Pérsia na
Antiguidade e formaram sociedades com caracteristicas
particulares.

II. Os hebreus eram um povo némade, pastores organizados
em pequenos clas ou tribos que, ha milhares de anos,
disputavam pogos de dgua e terras de pastagem com outros
povos do Oriente Médio. O hebraico falado por eles era uma
lingua semita, com origem na Mesopotamia.

Il As origens dos fenicios remontam a 2000 a.C., quando
grupos némades vindos do centro e do norte da Asia
instalaram-se no planalto iraniano. Em 559 a.C., os fenicios
se unificaram em torno da figura de um lider e eximio
estrategista militar, que ficou conhecido como Ciro, o
Grande.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

05. Analise as informagdes a sequir:

l. A Segunda Revolugao Industrial causou impacto também
na vida social, na mentalidade e no modo de pensar das
pessoas da época. Para muitos, havia uma sensagado de
infinitude da capacidade criativa humana, o que trazia a
conviccdo de que esses seres inventivos, urbanos e
industriais, construiriam um mundo cada vez melhor.

Il. Uma das areas que mais se transformou na Belle Epoque
foi a de transportes. Foram inventados, em poucas décadas,
a bicicleta (1861), o metrd (1863), o bonde elétrico (1874), a
locomotiva elétrica (1879) e o automovel (1886). Ademais,
foram ainda construidas grandes ferrovias, como a
Transcontinental (1869), que cortou os Estados Unidos de
leste a oeste.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

03. Analise as informagdes a seguir:

I. Pouco antes da expans&o maritima portuguesa atingir o
objetivo de chegar as Indias, a Espanha acabou por organizar
expedicdes atlanticas, tornando-se a segunda monarquia
europeia a fazé-lo.

IIl. O Tratado de Tordesilhas estipulava que todas as terras a
oeste do Meridiano de Tordesilhas (situado 370 léguas a
oeste do arquipélago de Cabo Verde) pertenceriam a
Portugal, enquanto as terras a leste seriam espanholas.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

06. Analise as informagdes a seguir:

I. As Capitanias Hereditarias e o0s governos-gerais
continuaram convivendo até o século XVIII, enquanto se
dava a progressiva criagédo de capitanias da Coroa, como a
da Bahia de Todos-os-Santos e Sao Sebastido do Rio de
Janeiro.

[l. O governador-geral da colénia e os governadores das
capitanias chegaram a contar com tropas regulares e
profissionais, que eram compostas por milicias e
ordenangas.

lll. As milicias eram regimentos portugueses, uma forca
auxiliar formada por homens da populagdo urbana que
recebiam remuneragéo e prestavam servigo opcional.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

04. Analise as informagdes a seguir:

|. Concernente ao Mercantilismo, é certo afirmar que o ideal
metalista era a concepgao de que uma maior quantidade de
metais preciosos viabilizaria a obtengao de maior riqueza.

07. Analise as informagdes a sequir:

l. A Independéncia Brasileira ocorreu em meio a reagao
monarquica centralizadora europeia, que se seguiu a vitoria
de Napoledo Bonaparte, em 1815, aos resultados do
Congresso de Viena e a Santa Alianga, o que facilitou o
reconhecimento internacional da autonomia do Brasil.

ll. O projeto constitucional de Anténio Carlos de Andrada,
apelidado de "Constituicdo da Mandioca”, em virtude da
exigéncia de renda superior ao equivalente a 150 alqueires
de mandioca, impedia a participagdo politica da grande
maioria da populagao brasileira, visto que somente uma
pequena elite detinha terras e escravos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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08. Analise as informagdes a seguir:

|. Desde o inicio da Idade Moderna, diversos tedricos de
entdo clamavam pela necessidade de Estados fortes,
chefiados por reis cujo poder central, incontestavel, estaria
livre das amarras limitadoras, inclusive da Igreja.

II. Nicolau Maquiavel defendia a unidade italiana, criticando a
fragmentagao politica vigente e a rivalidade entre as diversas
republicas. Em sua principal obra, O principe, prop&e a uniao
entre moral e politica, vistas como duas esferas concilidveis,
sobretudo no que se refere a forma como a Igreja concebia
o poder politico, ou seja, atrelado a principios cristaos.

1. O bispo francés Jacques-Bénigne Bossuet foi 0 autor de
Politica retirada da Sagrada Escritura, segundo a qual o
poder real esta préoximo de Deus. Tal proximidade faz com
que as decisOes reais sejam infaliveis, gragas a inspiragao
divina. De Deus emana a autoridade do rei e 0 maior delito
dentro de um Estado absolutista é o de lesa-majestade,
considerado crime contra Deus.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

09. Analise as informagdes a seguir:

I. Os pensadores iluministas produziram duas correntes
distintas de interpretagdo da economia dos reinos e das
nagdes: o liberalismo, cujos principios estiveram em voga no
final do século XVIII, e a fisiocracia, que logo passou a ser
aceita como a verdade econdmica.

Il. A independéncia dos Estados Unidos (1776), a Revolugéo
Industrial na Inglaterra (cerca de 1760-1850) e a Revolugéo
Francesa (1789-1799) foram elementos desagregadores do
Antigo Regime.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

12. Analise as informacgdes a sequir:

I. A Revolugao Federalista ocorreu logo apds a Proclamagéao
da Republica em decorréncia da tentativa dos federalistas
em libertar o Rio Grande do Sul da tirania do governador do
estado, Julio de Castilhos. A luta armada, que atingiu
também os estados de Santa Catarina e Parana, acabou em
guerra civil que durou de fevereiro de 1893 a agosto de 1895,
sendo derrotados os seguidores de Julio de Castilho, os
pica-paus.

Il. Muitos federalistas, calcula-se que em torno de 2.500,
emigraram para Montevidéu, enquanto outros foram para
Buenos Aires. A luta entre federalistas e republicanos dividiu
a sociedade por muitos anos: uns usavam a cor vermelha,
dos republicanos, e outros a cor branca, dos federalistas.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

10. Analise as informagdes a seguir:

I. A Guerra do Opio (1839-1842), vencida pelos chineses, foi
o0 motim para que em 1842, a China fechasse seus portos
aos produtos britanicos para evitar entregar a Inglaterra a
llha de Hong Kong.

IIl. Tropas formadas por ingleses, alemaes, franceses, russos,
japoneses e estadunidenses atacaram a China, deflagrando
a Guerra dos Boxers, em 1900. Dessa vez, a China saiu
derrotada.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

13. Analise as informagdes a sequir:

I. Em 1931, representantes negros fundaram na cidade de
S&o Paulo a Frente Negra Brasileira (FNB), que logo se tornou
a mais importante entidade de afrodescendentes do Brasil
na primeira metade do século XX.

ll. As agdes sociais e politicas da FNB tinham por objetivo
principal combater o preconceito e a discriminagao, além de
acabar com as desigualdades entre brancos e negros no
Brasil. A FNB espalhou-se pelo pais e, em 1936, tornou-se
um partido politico que, no entanto, foi extinto no ano
seqguinte, com a instauragéo do Estado Novo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

11. Analise as informagdes a seguir:

|. Resisténcia é o nome dos grupos civis que lutaram contra
os nazifascistas durante a Segunda Guerra Mundial. Esses
grupos surgiram por toda a Europa e eram formados por
operérios, membros da aristocracia, do exército, da
administragao publica, eclesiasticos e intelectuais.

II. Na Alemanha, o lider da Resisténcia era o general Charles
de Gaulle, que estava exilado na Inglaterra. De |3, ele enviava
instrugbes a seus compatriotas da Resisténcia por
intermédio da radio BBC de Londres.

14. Analise as informacgdes a sequir:

I. Em 1911, um pregador itinerante de nome José Maria
apareceu na regido central de Santa Catarina. Ele afirmava
que tinha sido enviado pelo monge Jodo Maria, morto alguns
anos antes. Na regido Sul do pais, monge tinha o mesmo
significado que beato no Nordeste.

ll. Jodao Maria fora contra a instauragdo da Republica e
acreditava que somente a lei da monarquia era verdadeira.
Apresentando-se como um continuador de suas ideias. José
Maria organizou uma comunidade formada por milhares de
homens e mulheres, dando, assim, origem a Revolta de
Canudos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

15. Analise as informagdes a sequir:

I. Em 1942, as manifestagbes estudantis e populares
lideradas pela Unido Nacional dos Estudantes (UNE), a favor
da participagdo do Brasil na guerra contra o nazifascismo,
deram inicio a um lento processo de distensdo no clima
sufocante do Estado Novo.
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Il. Outras manifestagdes ocorreram, agora pelo fim do
Estado Novo e pela volta da democracia. Em 1943, houve o
Manifesto dos Mineiros, de um grupo de politicos e
intelectuais de Minas Gerais durante um congresso da
Ordem dos Advogados do Brasil (OAB). No inicio de 1945, foi
a vez dos participantes do Primeiro Congresso Brasileiro de
Escritores.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.
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ll. Nenhuma crianga ou adolescente menor de 15 (quinze)
anos poderd viajar para fora da comarca onde reside
desacompanhado dos pais ou dos responsaveis sem
expressa autorizagao judicial.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

16. Analise as informagdes a seguir:

I. Os egipcios acreditavam que, apds a morte, a vida poderia
continuar eternamente se a pessoa fosse considerada digna
pelos deuses. Tal crenga fez com que 0s egipcios
encarassem a morte como um grande acontecimento.

II. As tumbas dos farads continham pinturas que retratavam
passagens de sua vida e de seu governo, com a intengao de
mostrar aos deuses suas boas a¢des. Era comum um farad
ser enterrado com familiares e funcionarios, que iriam
acompanha-lo e servi-lo na vida eterna.

Ill. Para os egipcios, o conceito de "viver apds a morte”
implicava a permanéncia fisica do corpo. Por essarazao, eles
desenvolveram e aperfeigoaram a pratica da mumificagao.
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

20. Analise as informagdes a sequir:

l. A Educacao Infantil, primeira etapa da educagéo basica,
tem como finalidade o desenvolvimento integral da crianga
de até 5 (cinco) anos, em seus aspectos fisico, psicoldgico,
intelectual e social, complementando a agdo da familia e da
comunidade.

ll. A Educagédo Infantil serd oferecida em, segundo as
Diretrizes e Bases da Educacgdo Nacional, creches, ou
entidades equivalentes, para criangas de até quatro anos de
idade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

17. Analise as informagdes a seguir:

|. Por volta de 3000 a.C., a regido onde atualmente se localiza
o Libano, pais do Oriente Médio situado entre a Siria, Israel e
o mar Mediterraneo, foi ocupada por um povo de origem
semita que se autodenominava cananeus, uma vez que a
regido era conhecida pelo nome de Canaa.

IIl. Os cananeus desenvolveram uma sofisticada técnica de
produgdo de corantes para tingir tecido: utilizavam um
liguido na cor purpura, extraido de um pequeno molusco. Os
gregos chamavam Canaé de Phoenicia (purpura), palavra da
qual derivam Fenicia e fenicios.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

21. Analise as informagdes a sequir:

I. Nenhum adolescente serd privado de sua liberdade,
mesmo em flagrante de ato infracional ou por ordem escrita
e fundamentada da autoridade judiciaria competente.

II. Em se tratando de ato infracional com reflexos
patrimoniais, a autoridade podera determinar, se for o caso,
gue o adolescente restitua a coisa, promova o ressarcimento
do dano, ou, por outra forma, compense o prejuizo da vitima.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

18. Analise as informagdes a seguir:

I. Considera-se crianga, segundo o Estatuto da Crianga e do
Adolescente, a pessoa até doze anos de idade incompletos,
e adolescente, aquela entre doze e dezoito anos de idade.

Il. Segundo o Estatuto da Crianga e do Adolescente, ao
adolescente aprendiz, maior de quatorze anos, sao
assegurados os direitos trabalhistas e previdenciarios.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

22. Analise as informag0es a sequir:

l. A educacao basica, nos niveis fundamental e médio, sera
organizada com carga horaria minima anual de oitocentas
horas para o ensino fundamental e para o ensino médio,
distribuidas por um minimo de duzentos dias de efetivo
trabalho escolar.

ll. A classificagdo em qualquer série ou etapa, incluindo a
primeira do ensino fundamental, pode ser feita, segundo as
Diretrizes e Bases da Educagdo Nacional, por promogao,
para alunos que cursaram, com aproveitamento, a série ou
fase anterior.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

19. Analise as informagdes a seguir:

I. Segundo o Estatuto da Crianga e do Adolescente, é proibida
a venda a crianga ou ao adolescente de armas, municgdes e
explosivos, bem como de bebidas alcodlicas.

23. Analise as informagdes a seguir:

I. Na tendéncia progressista libertaria, os conteudos de
ensino, chamados de temas geradores, sdo extraidos da
problematizagao da prética de vida dos educandos, dado que
o importante ndo é a transmissao de conteudos especificos,
mas despertar uma nova forma de relagdo com a experiéncia
vivida.
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Il. O papel da escola na tendéncia progressista libertaria
consiste na preparagao intelectual e moral dos alunos para
assumir sua posigdo na sociedade. O compromisso da
escola é com a cultura, os problemas sociais pertencem a
sociedade, ndo a escola.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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24, Analise as informagdes a sequir:

I. A abordagem das Tecnologias Digitais da Informagao e
Comunicac&o (TDICs) possibilita realizar associagdes entre
o cotidiano, selecionar a vasta gama de informagdes e
imagens veiculadas por este sistema, assim como entender
0s contextos socioculturais nos quais foram criados e
disseminados os discursos, potencializando a fruigédo e
vivéncia de experiéncias estéticas com mais significado.

IIl. As TDICs podem ser compreendidas enquanto linguagens
que permitem novos modos de comunicagdo e
representagao do pensamento, descortinando aos sujeitos
diversas facilidades que permitem a eles serem autores,
produtores e disseminadores de conteldos que,
sistematizados, podem se tornar conhecimento, por isso é
coerentemente viavel abordar as TDCls na educagao infantil.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

27. Analise as informagdes a sequir:

I. O Projeto Politico Pedagdgico (PPP) é um instrumento
tedrico-metodoldgico voltado ao diagndstico da situagao da
escola e que tem como compromisso Unico a identificagdo
dos problemas.

[l. Nao cabe ao Projeto Politico Pedagodgico da escola o
incentivo aos estudantes em sua autonomia de aprender,
ajudando-os a compreender como podem e devem também,
sendo autores do seu conhecimento, monitorar seus
progressos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

28. Analise as informagdes a seguir:

l. Segundo a Lei Municipal n° 1.240, 20 de novembro de 1991,
a posse ocorrera no prazo de quarenta e cinco dias contados
da publicagdo do ato de provimento, prorrogavel por mais
trinta dias, a requerimento do interessado.

[l. Segundo a Lei Municipal n°® 1.240, 20 de novembro de
1991, exercicio é o efetivo desempenho das atribuigbes do
cargo. O prazo para o funcionario entrar em exercicio,
contados da data da posse é de trinta dias.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

25. Analise as informagdes a seguir:

|. S80 metas do Plano Nacional de Educacao: erradicagao do
analfabetismo, a universalizagdo do atendimento escolar e a
superagao das desigualdades educacionais, com énfase na
promogao da cidadania e na erradicagao de todas as formas
de discriminagao.

Il. Constituem metas do Plano Nacional de Educagéo:
melhoria da qualidade da educagdo, formagédo para o
trabalho e para a cidadania, com énfase nos valores morais
e éticos em que se fundamenta a sociedade e a promogéo
do principio da gestao democratica da educagao publica.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

29. Analise as informagdes a seguir:

l. A adverténcia, a suspensdo, a demissao, a cassagao de
disponibilidade, a aposentadoria e a destituicdo de cargo em
comissdo sdo penalidades disciplinares, conforme prevé o
Estatuto dos Funcionarios Publicos do Municipio de
Palmeira dos Indios/AL

Il. A demissdo sera aplicada em caso de reincidéncia das
faltas punidas com adverténcia e de violagdo das demais
proibicbes que nao tipifiguem infragao, sujeita a penalidade
de suspensao, segundo prevé o Estatuto dos Funcionarios
Publicos do Municipio de Palmeira dos indios/AL

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

26. Analise as informagdes a sequir:

I. Constitui uma das metas do Plano Nacional de Educagéo
oferecer, no minimo, 50% (cinquenta por cento) das
matriculas de educagéo de jovens e adultos, nos ensinos
fundamental e médio, na forma integrada a educagado
profissional.

II. Constitui uma das metas do Plano Nacional de Educagéo
alfabetizar todas as criangas, no maximo, até o final do 3°
(terceiro) ano do ensino fundamental.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

30. Analise as informagdes a seguir:

|. Consoante o Estatuto dos Funciondrios Publicos do
Municipio de Palmeira dos indios/AL, o funcionério estével
s6 perderd o cargo em virtude de sentenca judicial transitada
em julgado, ou de processo administrativo disciplinar,
mesmo que |lhe seja negada a possibilidade de ampla defesa.
[I. Transferéncia, a luz do Estatuto dos Funcionarios Publicos
do Municipio de Palmeira dos Indios/AL, é a passagem do
funcionario estavel de cargo efetivo de carreira, para outro de
igual denominagao, classe e vencimento, pertencente a
quadro de pessoal diverso, conforme prevé a Lei Municipal
n°1.240/91.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

v Audit.: DFRTY76

Texto 1
0 médico e 0 monstro

Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira Ihe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

O médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aad. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
médico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque so
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mae do médico e da
enfermeira.

De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mée se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copdzio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagdo durou um quarto de hora. A
mée recolhe o copo vazio com a alegria da vitoria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. Ja estamos a essa altura, como néo podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sado atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De mascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscépio, estetoscopio,
remédios, seringa, termémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na soliddo
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, o monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, €, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histéria ou Ihe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

[l. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro" é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagao infantil
interferem na rotina de uma casa.

lll. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir;

I. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s6 gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotagao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presenca dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questao.

[l. Em: "De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.", a
locugéo adverbial destacada garante a progresséo temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

[ll. Em: "é a televisdo ligada ao méaximo, é o diva massacrado
sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados sdo pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” esta acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.
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II. Em: "A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas érbitas, um engasgo
devolve o restinho.", ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagao.

Il Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.", o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivagao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas est&o corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

¢)Apenas uma das alternativas estd correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

v Audit.: DFRTY76

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
0rgéos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, esté
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milh&o de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questao do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgéos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagdo Brasileira de Transplantados
(ABTx), o numero aumentou cerca de 30%.

“Hoje, no Pais, nés temos mais de 48 mil pessoas
na fila, séo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 06rgéo, uma doacdo", destaca Edson Arakaki,
presidente da Associacdo. "Essa é a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo néo
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doagdo em si, jd que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. "Entre os varios fatores de n&o
doagdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doagado. Entéo, sédo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagéo e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto néo
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questéo da
doacédo so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador é notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagéo ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje j& é comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questdo da doag&o deveria ser tdo comum
quanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel ~ em:  https://www.al.pileg.br/tv/noticias-tv-

1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos a cada
milhdo de pessoas”, a locugéo “a cada” é composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

[l. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

36.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Em: "A enfermeira aponta que hoje jd é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagéo
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estdo conjugados no presente do modo indicativo.

[l. Em: "Com a questdo do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados s&o,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

37.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

I. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
orgaos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", hé trés oracdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagao causal, e sendo a oragéo
principal em relagéo a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questao da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doagdo de 6rgaos no Brasil estd relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.
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II. De acordo com o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de
6rgdos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que o
numero de doadores de érgédos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de érgaos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

v Audit.: DFRTY76

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entao havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradi¢éo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sao José, conseguindo converter os gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagéo de
meia légua de terra para patriménio da capela que af foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nado é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolucéo n® 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagdo tornou-se valida depois da Resolugdo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°®
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagdo, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertao", Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada & lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi & morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilid foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em:
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-

municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-

historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov.
2023. (adaptado)

40. Com base no texto “Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

l. A répida transformacgao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econémica.

Il. A formacdo da cidade de Palmeira dos indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regiao.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

41. Analise as informagdes a seguir:

|. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagbes
sem juros. Na 12 prestacgao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 22prestacao, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a Ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
ultimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

[l. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O numero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

42. Analise as informagoes a seguir:

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor estd entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um multiplo de 10.

[I. O nimero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto € o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragdo social da época.

43. Analise as informagdes a seguir:

l. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntérios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentdrio. Entéo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que n&o pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentdrio é inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, hd uma estrada de 48 km,
Jo&o sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Jo&o e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: DFRTY76

44, Analise as informag&es a seguir:

I. Um retangulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma éarea equivalente a area de um
triangulo, cuja base e altura sdo metade das respectivas
base e altura do retangulo. A area restante € equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

II. Um quadrado, triangulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, 0 que apresenta maior area € o
quadrado.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

47. Analise as informagoes a seguir:

I. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior ndimero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

[l. Um sistema de comunicagao visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
gue piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entédo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h sera de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

45, Analise as informagdes a seguir;

I. O calendario Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestao do Papa Gregdrio XlII. Ele criou uma comisséo de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por
4, mas nao fosse divisivel por 100. No caso em que o ano
fosse divisivel por 4 e por 100, ele s6 seria bissexto se
também fosse divisivel por 400. Seguindo esta regra,
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o
Unico hissexto é o ano de 2200.

Il. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a
quantidade de sobrinho de André é representada por um
ndmero par maior que 10, podemos afirmar que, se
somarmos os algarismos do numero que representa a
qguantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo
3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informag®&es a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado didrio com farinha para fazer as pizzas é de RS
192,00.

[l. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a area 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma éarea inferior a 2.000 m2.
ll. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estado corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

Il. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nimero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

49, Analise as informagoes a seguir:

I. A soma de 6 nimeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entao, 75 é o maior valor que um ndmero desta lista pode
assumir.

Il. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sao aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitérias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[ll. Em uma competi¢éo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma unica flecha e a pontuagédo
de cada participante € aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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50. Analise as informagdes a sequir:

I. O prego a vista de um celular é RS 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
Il. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lI. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que 0s juros pago nesta operagao
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas est&o corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

¢) Apenas uma afirmativa esté correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

v Audit.:

DFRTY76
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